

上半年多项数据发布

广东居民人均可支配收入同比增长4.5%

新快报讯 记者许婉婕报道 7月16日,国家统计局广东调查总队发布公告称,2024年上半年,广东居民人均可支配收入27127元,同比增长(以下如无特别说明,均为同比名义增速)4.5%;扣除价格因素,实际增长4.4%。

分城乡看,城镇居民人均可支配收入32614元,同比增长4.0%;农村居民人均可支配收入13831元,同比增长6.7%。农村居民人均可支配收入增速快于城镇居民2.7个百分点。按收入来源分,四大类收入均实现增长。2024年上半年,

广东居民人均工资性收入18380元,同比增长4.2%;人均经营净收入3255元,同比增长6.8%;人均财产净收入3644元,同比增长3.2%;人均转移净收入1848元,同比增长6.4%。2024年上半年,广东居民人均消费支出17567元,同比增长7.5%。城镇居民人均消费支出20175元,同比增长7.5%;农村居民人均消费支出11245元,同比增长7.4%。按消费类别分,八大类消费支出均实现正增长。其中,广东居民人均其他用品及服务消费支出、教育文化娱乐消费支

出、生活用品及服务消费支出两位数增长,增速分别为20.1%、13.6%、12.1%;衣着消费支出和医疗保健消费支出较快增长,增速分别为9.1%和9.8%;食品烟酒消费支出、居住消费支出和交通通信消费支出平稳增长,增速分别为7.0%、3.6%和6.1%。

2024年上半年,广东居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.1%,涨幅比上年同期回落0.7个百分点。扣除食品和能源价格的核心CPI上涨0.3%,涨幅比上年同期回落0.4个百分点。广东工业生

产者出厂价格指数(PPI)同比下降1.5%,降幅比上年同期扩大0.4个百分点。工业生产者购进价格指数(IPI)同比下降1.6%,降幅比上年同期收窄0.1个百分点。

2024年广东春收粮食(国家口径为夏收粮食)生产保持稳定,实现产量71.66万吨,比上年增加1.02万吨,增长1.4%。广东生猪存栏2013.53万头,同比下降2.5%,其中能繁母猪存栏193.03万头,同比下降8.9%。上半年生猪出栏1954.17万头,同比下降1.5%。



海珠区聯星片区城市更新单元详细规划通过

珠江后航道将迎来世界级滨水区

近日,在第四届广州市规划委员会地区规划专业委员会第二十次会议上,《海珠区聯星(南箕社、东方红社)片区城市更新单元详细规划》获得通过。该片区位于30公里精品珠江的中部十公里“现代广州”段,更新改造以“产城融合示范·数字服务枢纽”为发展目标,打造区域产业核心,塑造“花城如诗、珠水如画”的世界级滨水区。

■新快报记者 陈慕媛

推动“交通大动脉”环岛路全线贯通

海珠区积极推进聯星(南箕社、东方红社)片区城市更新改造工作。片区位于海珠区西部,北接工业大道中,南临珠江后航道,东至环城高速,西至南箕路,片区城市更新单元范围用地面积121.50公顷,详细规划调整范围用地面积52.02公顷,详细规划调整范围内规划建筑总量88.94万平方米。

规划亮点之一是完善区域路网架构,推动海珠“交通大动脉”环岛路全线贯通。聯星(南箕社、东方红社)片区涉及海珠环岛路段约1.2公里,更新改造将推动海珠“交通大动脉”环岛路建设,为环岛路的贯通实施打通重要节点。建成后,片区整体将形成“三横三纵”的骨架路网结构,构建内外通达的交通体系。规划优化广纸片区与石溪片区之间道路联通的同时,强化南侧临江公园慢行交通系统建设,打通出行“最后一公里”,使片区交通出行更加高效便利。

创新土地置换路径 成片连片高质量开发

为实现存量土地高效率利用,聯星(南箕社、东方红社)片区通过

土地置换实现成片连片开发。在土地权属清晰、土地权属人同意的前提下,参照“区位临近、用地面积相等”的原则,将改造范围周边的闲置地块和市土发中心拟收储的旧厂用地,与项目改造范围内村集体土地进行置换,实现多宗地块整合开发,推动旧村旧厂联动改造。有关负责人透露,整理后的土地,保障了复建安置地块、融资地块的完整,促进了地块的集约高效利用,满足了改造所需的十二年制学校及十八班幼儿园的用地需求,推动了市政基础设施、公共开敞空间的配套建设,政府储备用地价值得到提升,达成多方共赢,助力地区经济发展。

规划注重城市设计品质,推动珠江沿岸区域产业发展活力焕新。聯星(南箕社、东方红社)片区位于30公里精品珠江的中部十公里“现代广州”段,在城市设计上结合了珠江后航道滨水区域的空间特色,塑造富有韵律的都市天际线,打造滨江产业活力秀带,促进城市与生态环境的多维融合。

在汇聚产业活力上,片区沿江形成前低后高的空间形态,围绕南边路沿线塑造区域门户感,以“产城融合示范·数字服务枢纽”为发展目标,打造区域产业核心。通过

设置生态绿脉,联动滨江绿廊,塑造“花城如诗、珠水如画”的世界级滨水区。

加强树木保护增绿 让历史文化遗产活起来

强化公共服务供给,积极打造有温度的人民城市。坚持人民城市人民建、人民城市为人民,通过聯星(南箕社、东方红社)片区更新改造,补齐公共基础设施短板,促进公共服务均等化。项目在详细规划调整范围内设置公共服务设施120处,配置了十二年制学校、社区卫生服务中心、文化站、变电站、垃圾压缩站等公益性设施;公服市政、道路交通、绿地用地占详细规划调整范围总用地面积的66%,打造宜居健康的人民城市。

片区历史悠久,文化资源丰富,此轮更新改造重视历史文化保护与特色建筑风貌的延续,对于具有地方特色的民居山墙灰塑、檐口浮雕等装饰艺术部位和使用红砂岩、麻石等材料的功能性部位,采用建筑装饰构件回收保留的策略。此外原址保护了涉及的7株古树后续资源,系统化推进留白增绿,保留城市特有的地域环境、文化特色、建筑风格等特色“基因”,促进传承文化根脉。

海珠区实现“一公里内见专家”

广州首个城市医疗集团成立

新快报讯 记者潘芝珍 李斯璐 通讯员黄怡辛报道 今后,海珠区居民可在社区卫生服务中心(站)找到省级三甲医院专家看诊,疑难病症患者可获得“绿色通道”转诊服务,在家门口就能享受到省级优质医疗资源。7月16日上午,广东省第二人民医院(简称“省二医”)海珠区城市医疗集团正式成立,这是广州首个以省级医院牵头的城市医疗集团,打通了基层医疗服务的“最后一公里”。

实现患者一公里内可见专家

“家门口就有省级专家看病,我们更放心、更省心。”近日,赤岗街道某社区居民张大妈(化名)突感心脏不适,听说海珠区赤岗街社区卫生服务中心有省级专家坐诊,前来求助。省二医心血管内二科专家诊断其为心脏病“中危”,经过“绿色通道”转诊,张大妈入院省二医心血管内二科,现已平安出院。

省二医海珠区城市医疗集团可实现急救、门诊、转诊、科研一体化管理,通过资源下沉、共享,打通基层医疗服务的“最后一公里”。启动仪式上,16家社区卫生服务中心(站)获得授牌成为首批成员单位,分别被对应授予“区域一体化急救点”“医联体联合门诊点”“绿色就医服务点”“科研教学服务点”。已有6家成员单位协调12名医生加入家庭医师团队;举办“线下授课+线上直播”科普直播60余场,线下服务近1800人。

智慧医联体信息平台上线

当天,由医院研发的省二医智慧医联体信息平台(简称“平台”)上线。该信息平台与广州市卫生健康委统一指定信息平台“广州健康通”实现对接,上线后将为成员单位等开放30%门诊号源、提供至少1/4的住院床位,并向家庭医生签约服务团队和各基层医疗卫生机构提供门诊预约、双向转诊、前置开单等服务。

广东省第二人民医院专职党委副书记李文华介绍,平台面向全省医联体单位开放,医务工社全程跟进对接服务,确保基层转诊的签约居民可优先就诊、优先检查、优先住院。通过平台,医疗集团成员医务人员可根据病情的复杂程度及专科需求,精准对接省二医相应专科,实现高效转诊。

记者在在现场了解到,社区卫生服务中心医务人员发起转诊申请后,平台即刻响应,并通过手机短信通知省二医的专家团队接诊,迅速启动转诊流程。专家团队及时了解病情,对符合收治转诊条件的患者,提前做好接诊准备,迅速打通“绿色通道”,锁定住院床位,提高救治效率。